

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (6422)

Воскресенье, 27 марта 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Закрепить достигнутые показатели, добиваться новых успехов

Вдохновленные решениями январтского ЦиК БПСС и 2-й сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся нашей страны прилагают все усилия, чтобы и в дальнейшем неуклонно развивалась тяжелая индустрия, что обеспечит новый подъем всех отраслей народного хозяйства, еще большее укрепление могущества социалистической державы, дальнейшее повышение благосостояния советских людей.

Свой трудовой вклад в общенародные успехи вносят и кузнецкие металлурги. В цехах завода, как и на всех предприятиях города, ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана года и пятой пятилетки, за достойную встречу международного праздника 1 Мая.

Инициатором предмайского соревнования среди металлургов Кузнецкого комбината выступил коллектив коксохимического цеха (нач. цеха т. Гайнанов, секретарь парторганизации т. Шерemet, предцехкома т. Федосеев). Горя патриотическим желанием встретить международный праздник труда 1 Мая новыми успехами в труде, коксохимики, подсчитав свои резервы и возможности взяли на себя новые социалистические обязательства.

Зная, что качество металлургического кокса способствует получению кондиционного чугуна, коллектив цеха решил обеспечивать равномерное дробление и увлажнение углей, а также дозирование шихты, что даст улучшение качества кокса и обеспечит постоянство его показателей. Коксохимики взяли обязательство дать сверх государственного плана тысячи тонн металлургического кокса с барабанной пробой не ниже 330 кг, обеспечив выход металлургического кокса не ниже 94,1 процента. Заботясь об экономии государственных средств и материалов, они

дали слово за счет снижения расхода тепла на коксование и снижение потерь дать металлургическим цехам завода сверх плана 1 миллион кубических метров коксового газа; сэкономить 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, дать 150 тысяч рублей экономии государственных средств по хорасчету.

Все это обязывает коксохимики усилить борьбу за устранение имеющихся недостатков. Надо быстрее вскрывать и полнее использовать имеющиеся резервы. На углеподготовке еще не на полную мощность освоена работа вагоноопрокидывателя, значительно понижены показатели

Квартальный план угледобычи выполнен

Вчера горняки шахты «Зыряновская» рапортовали о новой трудовой победе: выданы последние тонны тоцлива в счет квартального задания. План подготовительных работ выполнен на 120 процентов по всем выработкам и на 160 процентов — по главнейшим. Значительно выросла комбайновая добыча на шахте — она на 10 процентов превышает плановую. Задание по производительности труда также перевыполнено.

Особенно хороших результатов в своей работе добились горняки участка № 2, где начальником тов. Васенин. К 15 марта они завершили выдачу тоцлива в счет месячного обязательства и решили до конца месяца выдать еще 600 тонн угля. Слово свое коллектив держит с честью.

Немалых успехов достигли и горняки участка № 3 (начальник тов. Янчук).

Работая со сдвоенным комбайном, они вчера закончили выполнение месячного норматива цикличности и обязались дать до конца месяца пять сверхплановых циклов или 1,5 эшелона тоцлива.

Попрежнему высокопроизводительно трудятся проходчики участка № 4, где начальником тов. Попов. Они из месяца в месяц наращивают темпы скоростной проходки.

За оставшиеся дни марта коллектив шахты решил выдать несколько тысяч тонн тоцлива в счет апрельского задания.

Мебель для населения

Коллектив деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой», включившийся в социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана, с первых дней нынешнего года успешно справляется с планом и социалистическими обязательствами.

В цехе допускаются и нарушения трудовой дисциплины. Вечером открылся песней «Партия, слушай родная!», исполненной хором. Хореографическая группа подготовила несколько народных танцев. В программе были разнообразные номера — песни и танцы, игра на фиантино, баянах, народных инструментах, пьесы и инсценировки.

Горячими аплодисментами наградили

На ответственном участке —

Куприян Терентьевич Шляпин в начале подготовки составов Кузнецкого металлургического комбината трудится почти с начала существования завода. Он не инженер, не техник, даже не бригадир. Это простой рабочий, который в течение всех более чем двух десятков лет добросовестно работает над чисткой изложниц, готовит их к выливке стали, выплавляемой мартеновскими печами.

Чтобы быстро и доброкачественно почистить не одну изложницу, а целый состав изложниц и не один состав за смену, требуется большая сноровка и внимательность, умелое обращение с такими простыми орудиями труда, как метла и скребок. Достаточно малейшей невнимательности во время чистки и можно не заметить скрап или окалину на внутренней стенке изложницы. Если пропустить изложницу в таком виде под разливку стали, то получится брак.

Но у Куприяна Терентьевича не выявлено пробелов в работе. Получив состав изложниц, он тщательно обметает метлой внутреннюю часть изложниц, затем скребком соскальзывает скрап, оставшийся на стенах изложниц после слитков, далее сжатым воздухом в 3—5 атмосфер продувает изложницу. Так тов. Шляпин обрабатывает каждую изложницу из всех поданных составов. Это тяжелый, но почетный и ответственный труд. От качества чистки изложниц зависит и качество слитков, подаваемых на нагревательные колодцы.

Тов. Шляпин из месяца в месяц перевыполняет норму выработки. Каждый раз на заседании цехового комитета при подведении итогов социалистического соревнования Куприян Терентьевич отмечается как передовик производства.



За долголетнюю безупречную работу на заводе Куприян Терентьевич Шляпин награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Хорошо работает тов. Шляпин, неутомимый труженик, — говорят о Куприяне Терентьевиче в цеху. И это справедливая самая высокая оценка, которую заслуживает тов. Шляпин и его товарищи по цеху.

На снимке: К. Т. Шляпин за работой.
Текст С. ЗНАТКОВА.
Фото П. Дуплинского.

Отдых учащихся

Недавно в 17-й средней школе состоялся вечер, на котором с большой концертной программой выступили участники художественной самодеятельности. В зале собрались учащиеся 7—10-х классов, учителя, родители.

Смотр продолжался 3 часа. На сцену поднимались юные певцы, музыканты, танцоры, рассказчики. 25 марта они с успехом защищали честь своей школы на районном смотре детской художественной самодеятельности, проходившем в Доме техники комбината Кузбассшахтстрой.

Во время весенних каникул учащиеся нашей школы хорошо отдохнули. Юные любители природы деятельно готовятся к проведению Дня птиц. Учащиеся школы примут участие в декаде детской книги,

настойчивая борьба за технический прогресс — важнейшая задача партийных организаций. Используя предоставленное Уставом КПСС право контроля деятельности администрации и опираясь на заводскую общественность, партийные организации призваны беспощадно бороться с рутиной, консерватизмом в деле внедрения новой техники, преодолевать застой технической мысли, неустанно поддерживать все новое, передовое, прогрессивное.

(«Правда»)

Кинофестиваль, посвященный первой русской революции

В течение 7 дней в клубе шахты «Абашевская-1» проводился кинофестиваль, посвященный первой русской революции. Горняки с живейшим интересом просмотрели художественные фильмы: «Поколение победителей», «Вася Железнов», «Человек с ружьем»; «Выборгская сторона», «Ленин в 1918 году».

Перед началом киносеансов для зрителей были прочитаны доклады об историческом значении первой русской революции. На кинофестивале присутствовало более 3000 зрителей.

Учитывая предложения и пожелания горняков, правление клуба наметило регулярно проводить тематические кинофестивали. В апреле состоится кинофестиваль на тему: «По странам народной демократии». Поглядывано несколько кинофильмов, выпущенных в Чехословакской народной республике. Эти фильмы отображают жизнь, быт и борьбу чехословацкого народа за построение социализма в своей стране. Намечено также показать фильмы, выпущенные в Польше, Венгрии, Болгарии, Китае и в других странах, идущих по пути строительства социализма.

Нам кажется, что правление клуба должно также проводить фестивали кинофильмов на естественно-научные темы, организовать чтение докладов перед киносеансами, привлекая к этой работе инженеров, техников, врачей: учителей.

П. НАУМОВ.

Командный турнир металлургов

20 марта в помещении завоудправления Кузнецкого металлургического комбината и лекционного зала парткома завода состоялся первый тур 3-го командного первенства комбината по шахматам и шашкам.

В турнире принимают участие 24 команды цехов и отделов комбината. В составе каждой команды — 4 шахматиста, одна шахматистка, один шашист и четырьмя запасных игрока. Первенство разы

ватт-часов электроэнергии, дать 150 тысяч рублей экономии государственных средств по ходу расчету.

Это—серьезные обязательства и дело чести коллектива под руководством партийной организации успешно справиться с их выполнением. Для этого здесь имеются все условия. Коллектив коксохимического цеха второй раз подряд в этом году уделяет первенство в социалистическом соревновании среди цехов Кузнецкого комбината. В феврале, перевыполнив обязательства по выдаче сверхпланового кокса, коксохимики увеличили среднеразовую загрузку камер коксовых печей по сравнению с 1954 годом на 459 кг, сэкономили 112 тонн угля, 543 тонны условного топлива и 118,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Превышение также плановая производительность труда.

В цехе имеется много передовых рабочих, бригад, которые своим высокопроизводительным трудом помогают коллективу добиваться успешного выполнения взятых обязательств. Так, в феврале первые места среди соревнующихся коксохимиков заняли коллективы машинно-сультатного отделения (нач. т. Смердов) и коллектива коксовых печей (нач. т. Пико-вер). Три месяца подряд являются победителями во внутреннем соревновании барелетчик т. Матыцын, тониельщица т. Епифанова, дробильщик т. Минаев, кантовщица т. Иванова и др. Звание лучших в феврале завоевали своим добросовестным трудом старшие люковые тт. Гудков и Голубков, машинисты коксовых машин тт. Ролев, Герасимчук, Паньшин.

С подъемом работает коллектив этого цеха и в марте, настойчиво и уверенно добиваясь улучшения всех технико-экономи-

ческих показателей.

Все это обязывает коксохимики усиливать борьбу за устранение имеющихся недостатков. Надо быстрее вскрывать и полнее использовать имеющиеся резервы. На угледоготовке еще не на полную мощность освоена работа вагоноопрокидывателя, значительно понижены показатели его работы против проектной мощности. На коксовых печах начата механизация отдельных узлов оборудования, это значительно облегчит труд рабочих, сделает его более высокопроизводительным, поэтому надо принять все меры, чтобы быстрее закончить механизацию.

Широко развернуто в коллективе социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, вовлечь каждого рабочего в это соревнование, позаботиться о том, чтобы создать все условия соревнующимся—важнейшая задача каждой партийной и профсоюзной группы отделения и участка, партийной и профсоюзной организации цеха. Коллективом взяты серьезные обязательства также по досрочному выполнению годового и пятилетнего заданий. Это обязывает каждого умножить свои усилия, совершенствовать методы труда, подтягивать отстающих до уровня передовых.

У коксохимиков Бузнецкого комбината имеется все для того, чтобы завоевать первенство в предмайском социалистическом соревновании, и тем самым они создадут возможность для досрочного завершения плана года и пятой пятилетки. Выдавать как можно больше высококачественного и дешевого металлургического кокса, а также другой продукции, закрепить достигнутые показатели и добиваться новых успехов в труде—дело чести коксохимиков.

С подъемом работает коллектив этого цеха и в марте, настойчиво и уверенно добиваясь улучшения всех технико-экономи-

ческих обязательствами. В январе и феврале сверх плана выдано значительное количество продукции для строек города. По показателям февраля коллективу присуждено первое место в соревновании производственных предприятий строительных трестов и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Поставив перед собой задачу удержать знамя в своих руках, деревообделочники успешно трудаются и в текущем месяце. 26 марта они досрочно закончили план первого квартала. По сравнению с прошлым годом повысилась производительность труда. Среднее выполнение норм составляет 142 процента.

В настоящее время, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, деревообделочники ставят задачу апрельское задание закончить к 27 апреля.

Важным событием в производственной жизни коллектива является то, что впервые за долгие годы завод начинает выпускать мебель для населения. Идет подготовка к выпуску столов для квартир и кабинетов, комодов, этажерок, тумбочек, табуреток и других изделий. Продукция будет реализоваться через магазины горючего топлива, подтягивать отстающих до уровня передовых.

У коксохимиков Бузнецкого комбината имеется все для того, чтобы завоевать первенство в предмайском социалистическом соревновании, и тем самым они создадут возможность для досрочного завершения плана года и пятой пятилетки. Выдавать как можно больше высококачественного и дешевого металлургического кокса, а также другой продукции, закрепить достигнутые показатели и добиваться новых успехов в труде—дело чести коксохимиков.

С подъемом работает коллектив этого цеха и в марте, настойчиво и уверенно добиваясь улучшения всех технико-экономи-

ческих обязательствами. В январе и феврале сверх плана выдано значительное количество народных танцев. В программе были разнообразные номера—песни и танцы, игра на пианино, барабанах, народных инструментах, пьесы и инсценировки.

Горячими аплодисментами наградили слушатели певицу—ученицу 9-го класса Галину Рябую, исполнившую песню «Соловей» Алябьева и украинскую народную песню «Гандзя». Тепло была встречена ученица 7-го класса Люся Богачева. Хоро-

районном смотре детской художественной самодеятельности, проходившем в Доме техники комбината Кузбассшахтстрой.

Во время весенних каникул учащиеся нашей школы хорошо отдохнули. Юные любители природы деятельно готовятся к проведению Дня птиц. Учащиеся школы примут участие в декаде детской книги, в обсуждении художественных произведений.

В. ЖУНОВА,
учительница школы.

В новом спортивном зале

В помещении спортивной школы молодежи закончено строительство и оборудование нового спортивного зала. В день открытия зала для воспитанников школы была прочитана лекция о международном положении. После этого состоялись выступления лучших спортсменов отделений спортивной гимнастики, художественной гимнастики, акробатики и других.

Недавно в зале проведены соревнования личного первенства по классической борьбе, в которых приняли участие 60 спортсменов школы молодежи, школ тру-
довых резервов, добровольного спортивного общества «Шахтер». Большинство юношей, защищавших честь своих коллекти-
зов, были хорошо подготовлены к состязаниям. Схватки борцов были быстрыми.

Особенно красиво провели встречи и в упорной борьбе завоевали первые места чемпион Кузбасса по группе юношей в легчайшем весе В. Кувалдин, в среднем—Еремин, в полутяжелом—Коноваленко.

В. ЗАДОРОЖНЫЙ,
директор спортивной школы моло-
дежи.

состоялся первый тур 3-го командного первенства комбината по шахматам и шашкам.

В турнире принимают участие 24 команды цехов и отделов комбината. В составе каждой команды—4 шахматиста, одна шахматистка, один шашист и четыре запасных игрока. Первенство разыгрывается в двух группах по двенадцать команд в каждой. В группе № 1 первая команда коксового цеха выиграла у рельсово-сборочного цеха со счетом 5,5:1/2. С таким же счетом команда механического цеха № 1 выиграла у цеха связи.

Команда листостана проиграла цеху ширпотреба (0:6). Литейный цех одержал победу над командой механического цеха № 2 со счетом 5:1. Мартеновцы цеха № 2 выиграли у сортопрокатчиков (3:2).

Второй группе команда завода управ-
ления выиграла у цеха КИП и автомати-
ки (4,5:1,5). С таким же результатом
железнодорожники выиграли у среднес-
порного цеха, а команда отдела техни-
ческого контроля—у автобазы.

Бомбардирский турнир металлистов про-
должается до 15 мая. М. ГОРЯНОВ,
главный судья соревнований.

По родной стране

*

Автоматика

на металлургическом заводе

ЕНАКИЕВО. (Сталинская область). На Енакиевском металлургическом заводе в рельсово-сборочном цехе установлен новый фотоэлектрический пирометр для автоматического замера температуры слитков. Теперь при их прокатке на блуминге исключены поломки и простой агрегата, происходившие из-за неправильного определения готовности металла в нагревательных печах. Из штата цеха высвобождены четыре пирометриста.

Сейчас на заводе управление тепловыми процессами и контроль за ними на всех агрегатах осуществляются автоматически. Введено в действие свыше тысячи контрольно-измерительных приборов и 58 автоматических регуляторов производственных процессов. (ТАСС).

Расширяется производство железобетонных конструкций

ЛИПЕЦК. В тресте «Липецкстрой» начал работать новый полигон, на котором можно будет ежегодно изготавливать 5 тысяч кубических метров сборного железобетона.

Это—третий полигон, построенный за последнее время. Производство железобетонных конструкций и деталей на предприятиях треста по сравнению с мартом прошлого года возросло более чем в полтора раза.

В этом году будет введен в строй крупный завод сборных железобетонных конструкций и деталей мощностью 30 тысяч кубических метров изделий в год. Применение железобетона на стройках в текущем году возрастет более чем в два раза. (ТАСС).



Москва. В высотном здании на площади Восстания открылся самый большой продовольственный магазин в стране—«Гастроном» № 15, торговая площадь которого достигает 1.800 квадратных метров.

На снимке: в отделе кондитерских товаров нового магазина.
Фото С. Преображенского и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Применение метода мечевых атомов в исследованиях по защите растений

ТБИЛИСИ. В институте защиты растений Академии наук Грузинской ССР под руководством действительного члена Академии наук Грузии Л. Канавели изучается с помощью метода мечевых атомов действие фосфороорганических соединений, в частности, тиофосса на вредителей цитрусовых садов и виноградников. Ученые, «идя по следу» мечевого препарата, продвижение которого внутри растения контроли-

руется рентгеновской пленкой или специальным счетчиком, установили механизм проникновения яда, его распространение и продолжительность действия.

Оказывается, ядовитое вещество в течение 10—20 дней теряет свою токсичность и, следовательно, плоды обработанного им растения после этого годны к употреблению в пищу. (ТАСС).

Новые документы о событиях 1905 года

ГРОДНО. В фондах Гродненского филиала Центрального государственного исторического архива Белорусской ССР обнаружены ряд новых материалов, рассказывающих о революционном движении крестьян бывшей Гродненской губернии в 1905—1907 годах.

В 1905 году в деревнях Лядовичи и Ополь Кобринского уезда вспыхнуло восстание крестьян, которое закончилось вооруженным столкновением с полицией. Найден документ, который рассказывает о его причинах. В своем письме к помешавшему крестьяне уже не просили, как раньше, а требовали отмены всех штрафов. Письмо заканчивалось словами: «—От старого до малого должны и будем держаться за свои права до последней капли крови...» Имеются также в подлинниках обвинительный акт по делу об этом восстании и приговор Гродненского окружного суда.

В храмицах обнаружены телеграммы исправника города Волковыска к гродненскому губернатору о восстании крестьян графа Потоцкого, проект первой прокламации брестской группы РСДРП и ряд других ценных документов. (ТАСС).

Монтаж первых турбин Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область). Строители Куйбышевской гидроэлектростанции в здании ГЭС начали установку одной из деталей второй турбины—так называемой облицовки колпака всасывающей трубы.

На днях, как только бетонщики подготовят место, будет смонтирована такая же деталь первой турбины.

В апреле монтажники начнут сборку статоров первых двух гидроагрегатов. (ТАСС).

Крупный станок

ОДЕССА. На заводе радиально-сверлильных станков успешно закончились производственные испытания нового крупного вертикально-хонинговального станка. Он предназначен для окончательной обработ-

ки отверстий диаметром до 50 сантиметров и длиной до полутора метров.

Высота станка—6,5 метра. Управление агрегатом автоматизировано. (ТАСС).

Зеленый наряд Еревана

ЕРЕВАН. В Ереване—ранняя весна. На деревьях раскрылись почки, появилась молодая зелень, раньше, чем в прошлые годы, начались посадки деревьев и декоративных кустов. Зеленое кольцо вокруг го-

рода пополняет, помимо декоративных, фруктовые деревья.

Всего нынешней весной будет высажено около миллиона деревьев и кустарников. Весь посадочный материал выращен в питомниках Армении. (ТАСС).

За досрочное выполнение пятой пятилетки

Шире использовать опыт передовых сталеплавильщиков в борьбе за ликвидацию брака

В 1954 году сталеплавильщики мартеновского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината не справились со своим обязательством по уменьшению брака. Дав слово снизить количество брака на 25 процентов, они снизили его всего на 1,8 процента. В результате этого допущены большие денежные убытки. В настоящее время коллектив цеха прилагает усилия к тому, чтобы успешно претворить в жизнь свое обязательство по снижению брака и обеспечить высокое качество стали.

Соревнование за лучшие качественные показатели развивается на решающих участках—печном и разливочном пролетах цеха. Прежде чем организовать соревнование, партийная организация цеха провела в коллективах большую разъяснительную работу о том, что можно работать без брака. С этой целью был широкий показан опыт работы старшего мастера первого блока печей тов. Привалова, который длительное время работал без брака. Всем сталеварам и разливщикам были разъяснены причины и виды брака: брак металла из-за аварий, лишних недоплавок, брак слитков и плавок, брак на первом переделе и на сортировке прокатных цехов.

В нынешнем году требования к каждой марке стали серьезно повышенны. В частности, сужены пределы содержания в выпускаемой стали углерода, марганца, кремния, хрома, а также пределы температур, при которых каждая марка стали должна быть выпущена и разлита. Обусловлены также минимальные проценты содержания в стали вредных примесей серы и фосфора для того, чтобы изделия из стали были долговечными в службе при высоких и низких температурах, предъявлены требования, чтобы сталь была хорошо сварена и не содержала в себе неметаллических включений и газов.

Несмотря на такое повышение требований к выпускаемой стали, многие мастера достигли отличных показателей. Так, мастера тт. Широков, Бартолиши, Никитин, Серков в феврале своей практической работой доказали, что можно работать без брака. В последние дни в это соревнование включаются все мастера печей и сталевары, мастера разливки и разливщики, а также машинисты завалочных машин и разливочных кранов.

Залог успеха мастеров тт. Широкова, Серкова, Бартолиши, Никитина в том, что они работают не в отрыве от сталеваров, а вместе со сталеварами и не становятся на путь голого администрирования при исполнении технологии, а вин-

контролю подвергаются тепловой режим на печи в период доводки плавки, температура металла по ходу плавки, правильность отбора проб металла и шлака для анализов, вес и качество раскислителей, приемы и качество разделки сталевыпускного отверстия. Повышенные требования к самим себе и ко всему персоналу, связанным с технологией, принципиальный контроль за всем ходом плавки—вот в чем проявляется особый стиль работы этих мастеров.

Почему в январе и феврале не достигли высоких качественных показателей мастера тт. Гуков и Прудников? Да потому, что в январе, например, т. Гуков не проконтролировал работу подручного сталевара т. Балтина и при выпуске плавки ферросилиций был высыпан не в ковш со сталью, а мимо ковша. Плавка пошла в брак. Проработав 27 дней февраля без брака, тов. Гуков передоверил нагрев металла перед выпуском сталевару т. Дроздову, который не обеспечил нужную температуру стали. Эта плавка также пошла в брак.

Мастер т. Прудников в январе при выпуске плавки проявил ненужную торопливость и чрезмерную самоадеянность. Не дождавшись из экспресс-лаборатории данных о содержании углерода в стали, он раскислил плавку при высоком проценте содержания углерода и получил в готовой стали повышенное содержание углерода. Плавка была забракована.

Сейчас эти мастера извлекли урок из своей работы в январе и феврале и предъявляют повышенные требования к самим себе и к подчиненным.

Мастера разливочного пролета и разливщики, а также руководители этого участка тт. Филин и Данилов учили в январе и феврале время для развертывания соревнования, много ссылались на трудности в работе и ухудшили показатели по сравнению с прошлым годом. За это время имели место большие улучшения в работе. Так, опытнейший разливщик т. Карапановский и разливщик т. Сергеев неправильно устанавливали стопоры и плавки разливались аварийно. Отстающим по качественным показателям оказался и мастер т. Ульбышев, у которого есть все данные к тому, чтобы иметь отличные показатели. Тов. Ульбышев не сумел использовать свои возможности.

Слабо еще включился в соревнование за ликвидацию брака и потерю коллектив машинистов завалочных машин и разливочных кранов. Опыт работы отличника машиниста завалочной машины т. Али-

Марков, которые допустили аварии при скачивании шлака из печи при доводке плавок.

Руководители отдела оборудования тт. Коваленко и Мышкин односторонне ведут свою работу с коллективом, спрашивая только за исправное состояние машины и не увязывая работу машинистов с качественными показателями мастеров, сталеваров и разливщиков. Чем внимательнее работает мастер, тем больше он проверяет сам себя, тем лучше показателей он достигает. Бондарные мастера тт. Иванов, Юшинов, Малков оказывают большую помощь в работе. Бондарь тт. Цыбульева, Парюк, Пятайкин; также активно участвуют в соревновании и помогают мастерам выпускать качественные плавки.

В то же время контрольный мастер тов. Рогачев не принимает оперативных решений при изменениях технологии по ходу плавки и большую часть времени проводит за телефоном, «согласовывая» со своим начальством эти изменения. Этот кабинетный контроль и руководство технологией особенно удовлетворяют начальника отдела технического контроля т. Ксендзова, который его усиленно культивирует. Между тем дело оперативного контроля в смене, где работает тов. Рогачев, страдает.

В настоящее время, когда широкое развернулось скоростное сталеварение и скорость реакций в ванне мартеновской печи значительно возросла, необходимо, чтобы анализы по ходу плавки также делались быстрее и качественнее. К сожалению, при одинаковых условиях смены лаборатории, которыми руководят тт. Борисенко, Васильев, Капульинович, делают анализы быстрее и качественнее, чем смена, возглавляемая т. Ситниковой. Вынуждены мы обеды, сели за стол, но у повара кроме щей ничего не оказалось.

— Я вам вторые блюда заменю, — сказала Ситникова.

И вот забойщику т. Налимову вместо рагу подали кашу рисовую, а т. Трохову — вместо печенки подали рагу.

Недалеко от этой столовой есть столовая шахты «Абашевская-2» того же ОРСа. Здесь хорошо готовят обеды, бывает большой выбор блюд. Почему же в столовой № 7 по полмесяца висит одно и то же меню, только меняются числа?

Рабочие несколько раз обращались к директору столовой № 7, но он никаких мер к улучшению питания и обслуживания не принимает. А надо бы работникам столовой № 7 научиться у коллектива столовой № 2 как готовить обеды и как



На строительстве железной дороги Баоцзи—Чэнду в КНР

ПЕКИН, 25 марта. (ТАСС). В Западном Китае началось строительство северного участка новой железной дороги Баоцзи—Чэнду. Протяженность участка—200 километров. В этом году предполагается закончить 2/3 работ, которые ведутся в чрезвычайно трудных условиях горной местности. Сейчас сооружается 27 туннелей и 20 мостов.

Строительство железной дороги Баоцзи—Чэнду протяженностью 680 километров началось еще в 1952 году. Южный участок этой дороги протяженностью 480 километров будет закончен в этом году. Строительство дороги намечено завершить в 1957 году. Северный участок железной дороги, пролегающий в горах, будет электрифицирован.

Движение в ГДР за повышение рентабельности предприятий

БЕРЛИН, 25 марта. (ТАСС). На народных предприятиях Германской Демократической Республики развертывается движение за повышение рентабельности предприятий, за отказ от государственных дотаций и увеличение прибылей. Инициаторами этого движения выступили труженицы завода тяжелого машиностроения имени Генриха Рау в Вильдау и станкостроительного завода в Трептове (Берлин). По

инициативе этих предприятий недавно в Берлине состоялось совещание руководителей партийных и профсоюзных работников, а также представителей тружеников 40 народных предприятий ГДР, на котором обсуждались меры повышения рентабельности.

Это движение находит отклик на многих фабриках и заводах ГДР.

Механизация сельского хозяйства в Албании

ТИРАНА, 25 марта. (ТАСС). Недавно в областях Корча и Гырокастра были созданы новые машинно-тракторные станции. Теперь в стране насчитывается 16 МТС.

В этом году в земледельческих производственных кооперативах будет механизиро-

вано 66 процентов всех сельскохозяйственных работ; в государственных сельских хозяйствах—90 процентов.

Значительно увеличилась помощь машинно-тракторных станций единоличным хозяйствам.

Успехи текстильного машиностроения в Польше

ВАРШАВА, 25 марта. (ТАСС). В народной Польше успешно развивается текстильное машиностроение — отрасль, которая в буржуазной Польше всецело зависела от иностранного капитала.

С началом шестилетнего плана (1950—1955 годы) эта отрасль машиностроения получила дальнейшее развитие. В 1953 го-

ду производилось текстильных машин в 2,5 раза больше, чем в предвоенный период, и на 82 процента больше, чем в 1949 году.

Впервые освоено производство машин для изготовления искусственного волокна, автоматических ткацких машин. Налажено производство шелкопрядильных машин беспрерывного прядения.

В Совете республики Франции

ПАРИЖ, 25 марта. (ТАСС). Вчера во второй половине дня во французском Совете республики продолжалось обсуждение законопроекта о ратификации парижских соглашений.

В своем выступлении Раймон Пеншар («независимый республиканец») указал, что парижские соглашения не содержат никаких гарантий против агрессии германского милитаризма.

Подплодисменты части членов Совета республики Пеншар сказал: «Необходимо отказаться от вооружения Западной Германии. Если мы этого не сделаем, то все жертвы, принесенные нами в двух мировых войнах, окажутся бесполезными. Я достаточно уважаю достинство своей страны, чтобы со всей силой сказать "нет" вооружению Западной Германии».

Речь Пеншара взволновала участников заседания, и с ответом ему немедленно выступил премьер-министр Эдгар Фор, который ранее предлагал взять слово лишь в конце дебатов.

Настаивая на немедленной ратификации парижских соглашений, Фор, вопреки фак-

там, отрицал, что США и Англия оказывают на Францию давление. Основной смысл его выступления сводился к оправданию вооружения Западной Германии. Согласие Франции на восстановление вермахта он квалифицировал как «реалистическую политику», которая якобы будет способствовать «франко-германскому примирению».

Далее Фор дал понять, что отказ Совета республики от ратификации парижских соглашений привел бы к новому правительству кризису. «Мы не можем постоянно менять свою точку зрения», — сказал он. — Если это случится еще раз, то во всяком случае не я отправлюсь сообщать об этом нашим союзникам».

В пользу ратификации парижских соглашений выступили также Жорж Перло («независимый республиканец») и председатель комиссии по иностранным делам Совета республики Марсель Плезан.

Дебаты продолжались до позднего вечера.

В комиссии ООН по вопросу о положении женщин

НЬЮ-ЙОРК, 25 марта. (ТАСС). Комиссия ООН по вопросу о положении женщин

степень менять существа этого прин-

различных кранов.

Залог успеха мастеров тт. Широкова, Серкова, Бартолиша, Никитина в том, что они работают не в отрыве от сталеваров, а вместе со сталеварами и не становятся на путь голого администрирования при исполнении технологии, а внимательно контролируют и следят за ходом плавки и работой сталеваров. Особому

отличные показатели. Тогда начались как сумел использовать свои возможности.

Слабо еще включился в соревнование за ликвидацию брака и потерю коллектив машинистов завалочных машин и различных кранов. Опыт работы отличника машиниста завалочной машины т. Алимовского слабо воспринимается такими машинистами, как тт. Морозов, Дроздов,

техническим методом и методом спектрального анализа.

Рабочие несколько раз обращались к директору столовой № 7, но он никаких мер к улучшению питания и обслуживания не принимает. А надо бы работникам столовой № 7 научиться у коллектива столовой № 2 как готовить обеды и как обслуживать трудящихся.

К. ПОЛЯНСКИЙ,
бригадир забойщиков шахты «Абашевская-3-4».

Бережно хранить и правильно использовать заводское оборудование

На цементном заводе имеется большое количество различного оборудования. Отношение к этому оборудованию со стороны руководителей некоторых цехов совершенно недопустимое.

В августе прошлого года на завод прибыли вагоны с 72-рулевым фильтром, нитательными тарелками и другим оборудованием. Не успели его выгрузить, как начальник цеха помола т. Харьковский, механик этого же цеха т. Завгородний, а также работники других цехов, никого не спрашивая, забрали отдельные части оборудования по своим цехам. Отдельные части оборудования часто забираются без надлежащего оформления. В результате этого многих частей и деталей уже нехватает и неизвестно где они.

Из-за отсутствия этих деталей и частей нельзя выполнять монтажные работы на объектах, для которых это оборудование было получено. Так, неизвестно куда лежался насос. Из-за его отсутствия задерживается монтаж станции перекачки. Это может задержать сдачу в эксплуатацию 7 жилых домов на Болотной. Так же было и с оборудованием для детских яслей.

Плохо у нас относятся и к оборудованию, находящемуся в эксплуатации. Фундаменты мельниц у нас всегда залиты маслом, что свидетельствует не только о небрежном отношении к стоящему на них оборудованию, но и о его неправильном использовании. Еще хуже обстоит дело с

ленточными транспортерами. Из-за плохого ухода на транспортере в наклонной галлерее сухого шлака многих роликов не хватает. По этой причине очень быстро изнашивается дефицитная транспортерная лента. Большая доля вины в таком состоянии оборудования падает на главного механика завода т. Савельева, который не следит за ним.

Нужно добиться немедленного улучшения охраны и использования оборудования. Об этом должна побеспокоиться не только администрация завода, но и весь заводской коллектив.

М. РЯБОШАПКИН,
заместитель директора цементного завода по капитальному строительству.

НОВОЕ НА ШАХТАХ ГОРОДА

Автоматизация транспортеров на шахте „Абашевская-2“

Одним из основных условий дальнейшего повышения производительности труда и совершенствования производственных процессов в угольной промышленности является внедрение дистанционного и автоматического управления шахтными электромеханическими установками.

В настоящее время на дистанционное управление переведено значительное число конвейерных линий. Однако это не дало пока надлежащего эффекта. Дело в том, что конвейеры не оснащались приборами, которые автоматически останавливали бы их при возможных неполадках. Поэтому при дистанционном управлении конвейеры продолжают нуждаться в постоянном наблюдении.

Внедрение автоматизированного управления в значительной степени высвобождает мотористов и предотвращает аварии автоматически останавливают линию при неполадках: обрыве скребковой и приводной цепей, перегрузе, при отказе в работе электродвигателя, пускателя и т. д.

Предложенное и оборудованное мной автоматическое управление конвейерной линии состоит из трех скребковых транспортеров СКР-11. Эта установка проходила испытание с 15 ноября 1954 г. на конвейерном участке 2-го участка шахты «Абашевская-2» и дала положительные результаты.

Устройство линии следующее. Изготов-

ленные центробежные реле монтируются в корпус бывших в употреблении ручных электросверла, и коробкой редуктора крепятся вместо крышки к боксе хвостового вала транспортера. Редуктор реле при помощи полумуфты соединен с торцом хвостового вала. При вращении вал приводит в действие центробежное реле. При этом оно замыкает, а при остановке вала хвостовика—размыкает контакты, включенные в цепь управления магнитного пускателя второго транспортера. Контакты реле второго транспортера действуют на цепь управления пускателя третьего транспортера и т. д. Контакты реле последнего транспортера блокируют кнопку «Ход» пускателя первого.

Кабельная сеть, обслуживающая транспортерную линию, состоит из одного шестижильного кабеля. Три жилы используются для питания электродвигателей, одна — для заземления истоковедущих частей оборудования, две — для управления транспортерами. Электрическая схема обеспечивает пуск и остановку линии нажатием соответствующей кнопки на любом пускателе, автоматическую остановку всей линии в случае неисправности какого-либо из транспортеров или электрооборудования.

При необходимости обеспечен также быстрый переход нужного числа транспортеров на ручное управление. С этой

целью к пускателям, не нарушая взрывобезопасности, со стороны расположения кнопок пристраивается фиксирующее устройство для удержания кнопки «Ход» в нажатом положении. При взаимодействии этого устройства с кнопкой «Стоп» предотвращается возможность повторного включения рукояткой пускателя.

Конвейерная линия, оборудованная

автоматическим управлением, обеспечивает надежную работу при исправном состоянии всех входящих в нее транспортеров. В случае же повреждения одного из них, линия останавливается.

Испытание показало четкую, надежную работу электрической системы и центробежных реле. Управление погрузкой и одновременно управление и контроль за работой конвейерной линии можно поручить одному человеку на пункте погрузки угля в вагонетки.

С внедрением такого автоматического управления будет достигнуто высвобождение значительной части штата мотористов и доведена до минимума аварийность транспортеров. Необходимо быстрее претворить в жизнь решение технического совета треста—внедрить автоматическое управление транспортерами на всех шахтах.

Г. КОПКИН,
машинист главного подъема шахты «Абашевская-2».

Рабочие несколько раз обращались к директору столовой № 7, но он никаких мер к улучшению питания и обслуживания не принимает. А надо бы работникам столовой № 7 научиться у коллектива столовой № 2 как готовить обеды и как обслуживать трудящихся.

Н. ПОЛЯНСКИЙ,
бригадир забойщиков шахты «Абашевская-3-4».

Рабочие несколько раз обращались к директору столовой № 7, но он никаких мер к улучшению питания и обслуживания не принимает. А надо бы работникам столовой № 7 научиться у коллектива столовой № 2 как готовить обеды и как обслуживать трудящихся.

Нью-Йорк, 25 марта. (ТАСС). Комиссия ООН по вопросу о положении женщин закончила обсуждение резолюции о равной плате за равный труд.

В ходе обсуждения представители Швеции, США, Англии и Кубы проявили намерение ослабить расплывчатыми формулировками проекты решений, рекомендующих установить во всех странах в законодательном порядке принцип равной оплаты за равный труд. Так, например, взамен уже ранее принятой в комиссии и в других органах ООН формулировки «равная плата за равный труд», предлагалось выражение: «равная плата за равнозначенный труд». Ясно, что такое выражение в изве-

стной степени меняет существа этого принципа и ослабляет борьбу женщин за экономическое равноправие с мужчинами.

Против такого изменения выступили представители Советского Союза, Польши и Югославии. После дискуссии комиссия большинством голосов приняла резолюцию, в которой сохранена формулировка «равная плата за равный труд» и содержит настоятельная просьба к государствам—членам и не членам ООН—принять законодательные и иные меры, помогающие повсеместному установлению этого принципа для всех категорий работающих женщин.

В комиссии ООН по вопросу о положении женщин

Нью-Йорк, 25 марта. (ТАСС). Комиссия ООН по вопросу о положении женщин закончила обсуждение резолюции о равной плате за равный труд.

В ходе обсуждения представители Швеции, США, Англии и Кубы проявили намерение ослабить расплывчатыми формулировками проекты решений, рекомендующих установить во всех странах в законодательном порядке принцип равной оплаты за равный труд. Так, например, взамен уже ранее принятой в комиссии и в других органах ООН формулировки «равная плата за равный труд», предлагалось выражение: «равная плата за равнозначенный труд». Ясно, что такое выражение в изве-

стной степени меняет существа этого принципа и ослабляет борьбу женщин за экономическое равноправие с мужчинами.

Против такого изменения выступили представители Советского Союза, Польши и Югославии. После дискуссии комиссия большинством голосов приняла резолюцию, в которой сохранена формулировка «равная плата за равный труд» и содержит настоятельная просьба к государствам—членам и не членам ООН—принять законодательные и иные меры, помогающие повсеместному установлению этого принципа для всех категорий работающих женщин.

Военные демонстрации США в Таиланде

БАНГКОК, 25 марта. (ТАСС). Таиландская газета «Бангкок-пост» сообщает о полете над территорией Таиланда 40 американских военных самолетов, базирующихся на авианосце «Эссекс». Цель этого полета, отмечает газета,—предоставить «пилотам возможность ознакомиться с территорией СЕАТО» и продемонстрировать способность «мобильных вооруженных сил США в Тихом океане, оказать немедленную и надлежащую помощь странам СЕАТО».

По сообщению другой тайландинской газеты «Прачапнапатай», в воды Таиланда направляются 5 американских военных кораблей, которые примут участие в совместных американо-тайландинских военно-морских учениях.

Газета «Либерти» сообщила, что правительство Таиланда на днях принял новый законопроект о воинской повинности с целью «довести военную мощь Таиланда до максимальной степени».

Извещения

28 марта в 6 часов вечера в здании райисполкома созываются заседания всех постоянных комиссий Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

29 марта в 7 часов вечера в здании Старокузнецкого райисполкома созываются заседания всех постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

29 марта в 10 часов утра в зале заседаний бюро ГК КПСС (4-й этаж) состоится очередной семинар секретарей партийных организаций школ города.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Гр-ка Салтымакова Евгения Николаевна, проживающая в Старокузнецке, ул. Ленина, дом № 59, кв. 62, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Салтымаковым Василием Петровичем, проживающим в Старокузнецке, ул. Ленина, дом № 77, кв. 24.

Дело подлежит рассмотрению в нарсупе 1-го участка Старокузнецкого района гор. Сталинска.

Гр-ка Леонова Александра Петровна, проживающая в поселке Байдаевка, улица Шпальянная, дом № 15, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Леоновым Владимиром Андреевичем, проживающим в поселке Байдаевка, ул. Парковая, № 5.

Дело подлежит рассмотрению в нарсупе 2-го участка Старокузнецкого района гор. Сталинска.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Сталинское знамя».
в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по тел. 1-61 город.

целью к пускателям, не нарушая взрывобезопасности, со стороны расположения кнопок пристраивается фиксирующее устройство для удержания кнопки «Ход» в нажатом положении. При взаимодействии этого устройства с кнопкой «Стоп» предотвращается возможность повторного включения рукояткой пускателя.

Хочется сказать, что в лаборатории Байдаевки с родителями обращаются грубо и нетактично. Особенно вызывающе ведет себя т. Григорьева.

Старокузнецкому райздравотделу необходимо усилить контроль за работой этих медицинских учреждений и навести там должный порядок.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Типография г. Сталинска

доводит до сведения заказчиков о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из гипографского, выполненные до 20 марта 1955 года и не выкупленные до 1 апреля 1955 года, типографией будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: шоферы I и II класса, бухгалтеры, автослесари (мотористы) жестянщики, шоферы для работы в г. Киселевске, дворник.

Здесь же с 1 по 20 апреля 1955 года производится заключение договоров на централизованные перевозки грузов автотранспортом. Оплата чеками.

Обращаться: гор. Сталинск, Садгород, Вокзальная, № 2. Сталинская АТК Кемеровского областного промтреста с 5 до 6 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54. отдел писем трудящихся — 0-26, почтовая редакция — 15-57. Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54. отдел писем трудящихся — 0-26, почтовая редакция — 15-57. Зак. 2826, тир. 11.520